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Ata da Oitava Sessdo Ordinfria do terceiro ano da D6cima Sexta Legislatura da

Cfmara Municipal de Jaguaritina, realizada aos nave de abril de dois mil e
dezenove. is dezoito horas e trinta minutos, na Sala das Sess6es "Vereador
Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio Municipal
Dr. Sebasti5o Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Walter Luis Tozzi

de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner. Secretfrios Srs.
Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente, foi feita a
Leitura de Texto Biblico, conforms Resolug5o n.' 80, de 21 de fevereiro de
1997, sends que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alonso Lopes da Silva
para proferir o seguinte texts: Evangelho de Lucas - Capitulo 10, versiculos 23
a 28: "Um especialista em leis se levantou e, para tentar Jesus, perguntou:
Mestre, o que devo fazer para receber em heranga a vida etema?' Jesus Ihe

disse: '0 que 6 que este escrito na Lei? Coma voc6 16?' Ele entio respondeu:
Ame o Senhor, seu Deus, com todd o seu coragao, com toda a sua alma, com

coda a sua forma e com toda a sua ments; e ao seu pr6ximo homo a si mesmo
Jesus Ihe disse: 'Voc6 respondeu certo. Faga ipso, e viverfl"' A seguir, o Sr.
Presidents determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilfrio Nero, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Ainda estava ausente da Sessio a Sra. Inalda Lucio de Barris
Santana. Constatando nQmero regimental, o Sr. Presidente, proferindo as
seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos",
declarou abeHa a Sessao, dando infcio ao Expediente: Primeiramente, foi
colocada em votagao a Ata da Sess£o OrdinAria anterior, a qual foi aprovada
por unanimidade de votos polo Plenhio e assinada pda Mesa. O Sr. Presidente
registrou a presenga da Sra. Inalda Lucio de Barron Santana. A seguir, o Sr.
Presidents deu initio a Materia Constants do Expediente: pda ordem, o Sr.
Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento verbal,
baseado no Art. 213, 111 do Regiments Intemo solicitando que fosse dispensada
a leitura da materia oriunda do Executive Municipal, do Projeto, dos
Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Senhores Vereadores, e das
correspond6ncias de diversos, lendo-se apenas as ementas, coma constavam na
pauta; em discussio e votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade de
votos. A seguir, do Senhor Prefeito, foram lidas as eJbentas dos seguintes
oficios: I. O11cio DER n ' 0040/2019, encaminhando a Casa Veto total oposto
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ao Projeto dc Lei n ' 09/2018, do Sr. Romilson Nascimento Silva, que toga
obrigat6ria a adagio de medidas para desinfecgao da areia usada em locais de
recreagao existentes no Municipio de Jaguariana, e da ouLras provid6ncias; 2.
Oficio DER n ' 0041/2019, encaminhando a Casa Projeto de Lei Complementar

que da nova redagao ao kaput do art. 728 e ao seu $ 3', da Lei Complementar
Municipal n ' 209/2012 que disp6e sabre o regime juridico Qnico estatutario,
regime pr6prio de previd6ncia social e plano de cargos, carreiras e vencimentos
dos servidores pablicos integrantes do quadra funcional da Administragao
POblica Direta, Autgrquica e Fundacional do Municipio de Jaguariana, e da
outras providancias; 3. OfTcio DER n ' 0042/2019, encaminhando a Casa
Projeto de leique disp6e sabre denominag5o do Centro de Educagao Infantil --
CEI Professora Therezinha de Jesus Tozzi de Camargo, depois de lidos foram
os proUetos encaminhados para as Comiss6es Permanentes para parecer; 4.
OfTcio SEGOV n ' 0280/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
039/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando informag6es sabre os
6nibus urbanos no Municipio; 5. Oficio SEGOV n ' 0281/2019 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 040/2019 do Sr. David HilArio Nato
solicitando informag6es sabre os edificios pablicos e unidades escolares do
Municipio (AVCB, vistorias, manuteng6es); 6. Oficio SEGOV n ' 0282/2019
acusando o recebimento do Requerimento n ' 041/2019 do Sr. Angelo Roberto
Torres solicitando informag6es sobre o motivo do atraso dos servigos de Goleta
de reciclagem; 7. Oficio SEGOV n ' 0283/2019 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 042/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando infbrmes
acerca do initio das obras da realizagao do asfalto no Bairro Bom Jardim; 8.
OfTcio SEGOV n ' 0284/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
043/2019 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando inforinag6es sobre a ngo
realizagao do transports de pacientes, durante a madrugada(3h00), para
agendamento de consultas no Hospital PUC-Campinas; 9. OHcio SEGOV n '
0285/2019 acusando o recebimento do Requerimento n ' 044/2019 do Sr.
Cristiano Jose Cecon solicitando a CPFL Jaguari, isengao de tarifa de energia
e16trica para resid6ncias com pacientes com cancer em Ease de metfstase
paliativo e pacientes acamados em estado vegetative (com c6pia para o
Executivo Municipal); lO. Oficio SEGOV n ' 0286/2019 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 045/2019 do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando is Estincias Metr6polis Turismo e Viagao Lada. a isengao na tariff
de 6nibus ao$ pacientes com cancer que utilizam o transports pablico para
tratamento no Municipio (com c6pia ao Executivo Municipal); ll. Oficio
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SEGOV no 0287/2019 acusando o recebimento das Indicag6es n's.: 065 e
066/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva; 069 e 070/2019 do Sr. Angelo Roberto
Torres; 067/2019 da Sra. Cfssia Murer Montagner; 076, 077, 078 e 079/2019
do Sr. Cristiano Jose Cecon; 064, 073, 074 e 075/2019 da Sra. Inalda Lucio de
Barris Santana; 063, 071 e 072/2019 do Sr. Jose Muniz e 068/2019 do Sr. Luiz
Carlos de Campos; 12. Oficio SEGOV n ' 0288/2019 acusando o recebimento
da Mogao n ' 022/2019 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de congratulag6es
e louvor ao Executive pda realizagao do I ' Festival de Natagao das piscinas do
Parque Serra Dourada, no Qltimo dia 23; 13. Oficio SEGOV n ' 0289/2019
acusando o recebimento da Mogao n ' 023/2019 do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo de congratulag6es e louvor a Senhora Renata Manzatto e ao
Executivo blunicipal pda realizagao da Corrida Reie Rainha da Celina, no
Qltimo dia 17; 14. Oficio SEGOV n ' 00293/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 038/2019 do Sr. Alfredo Chiavegato Nell solicitando
informag6es sabre a transfer6ncia de alunos da Rode Municipal de Ensino do 6'
ao 9' ano que estio com problemas disciplinares para a EJA Yvone Poltronieri,
entry outras quest6es; 15. Oficio SEGOV n ' 00294/2019 dando resposta ao
Requerimento n ' 037/2019 do Sr. Alfredo Chiavegato Nets solicitando
informag6es sobre os motives de unificar as classes do I ' e 2' ano do Ensino
Fundamental da Escola Municipal Yvone Poltronieri Santos(EJA) e quais
medidas serge tomadas para que os alunos recebam o conteQdo correspondents
a sua s6rie. A seguir, dos Senhores Vereadores foram midas as ementas das
seguintes proposituras: Projeto de lei do Sr. Alh'edo Chiavegato Nato, que
disp6e sabre a inclusio do inciso IV ao artigo I ' da Lei n ' 2.419, de 05 de
junho de 2017, que disp6e sabre denominagao de viag piblicas do Loteamento

Reserva do Jaguary", depois de lido, foio mesmo encaminhado para as
Comiss6es Permanentes, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Rodrigo da
Silva Blanco -- Magrao solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre
motivo dos aumentos abusivos nas contas de agua de muitas resid6ncias, entre
outras quest6es; 2. Do Sr. Romilson Silva solicitando ao Executivo Municipal
informag6es sabre quais obras foram concluidas e entregues nos anos de 2017,
2018 at6 a presente data, e quads ainda estio em andamento; 3. Do Sr. Romilson
Silva solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre planejamento
urbane referente is areas destinadas para ocupagao de edificag6es escolares; 4.
Do Sr. Romilson Silva solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre
relagao atualizada, contendo nome dos servidores em comissio que foram
dispensados pda Administragao, de 2013 at6 a presente data, e tamb6m das
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contratag6es e dispensas do Hospital Municipal, entre outras quest6es; 5. Do Sr.
Romilson Silva solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre nimero
de pacientes diagnosticados com Dengue, de 2015 at6 a presente data, quantos
foram de fate confirmados com Dengue, entry outras quest6es; 6. Do Sr. David
Hilfrio Nets solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a
possibilidade de construgao de uma base da Guarda Municipal dentro do
Parque Serra Dourada; 7. Do Sr. David Hilfrio Nets solicitando ao Executivo
Municipal in6omtag6es que especifica sabre nQmero de pessoas e alunos com
espectro autista na cidade e atendimento dos mesmos, entry outras quest6es; 8
Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal informag6es do n5o
atendimento da Indicagao n ' 078/2017, de sua autoria, sobre abertura de via de
acesso no canteiro da Av. Alexandre Marion, nas proximidades da lgreja de
Sio Judas; 9. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, solicitando ao
Executivo Municipal informag6es sobre a implantagao de creche em periodo
integral no baino Roseira de Cima. Indicag6es: 1. Da Sra. Inalda Lucio de
Barros Santana Inalda Cabeleireira solicitando ao Executivo Municipal
sinalizagao t6rrea(PARE) e faixa de pedestre na rua Tomaz Jasso, em frente ao
Supermercado Lavap6s, na Vila Guilherme; 2. Da Sra. Inalda Lucio de Barris
Santana Inalda Cabeleireira solicitando ao Executive Municipal colocar
talbpa no bueiro na rua Domingos Grangheli, em frente ao nQmero 16, no
Jardim Primavera; 3. Da Sra. Inalda Lucio de Ban'os Santana -- Inalda
Cabeleireira solicitando ao Executive Municipal troca de lampada no ponte da
rua Chierice. em frente ao nQmero 46, no Jardim Elisa; 4. Do Sr. Luiz Carlos de
Campos solicitando ao Executivo Municipal substituigao de lampada do posts
(sem identificagao) localizado pr6ximo a Escola Anna Calvo de Godly, na
esquina da rua Artur Nogueira com a rua Tocantins, no Jardim Alice; 5. Do Sr.
Jose Muniz solicitando ao Executive Municipal disponibilizar uma ambulfncia
adaptada para vacinagao, aferigao de pressao, entry outros atendimentos, nos
bairros do Tanquinho e Bom Jardim, nas proximidades das escolas; 6. Do Sr.
Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal construgao de pasta de saQde
nas proximidades dos bairros Bom Jardim, Santo Antonio do Jardim e Floresta;
7. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal construgao de pasta
de sa6de no Bairro Tanquinho; 8. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo
Municipal colocagao de panto de parada de 6nibus na rua Ferrari, bairro Santo
Antonio do Jlrdim; 9. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executive Municipal
pintura de faixa de pedestre no cruzamento da rua Sio Paulo com a rua Rio
Grande do Sul; 10. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executive Municipal que
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sejam notiHlcados os proprietarios de carros abandonados pdas mas da cidade;
1 1. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executive Municipal que o atendimento
dos pacientes residentes no Bairro Tanquinho e proximidades, sham
transferidos da UBS localizada no bairro Nova Jaguariana para a UBS
Fontanella; 12. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executive Municipal
transformar em m8o Qnica a extensio da rua Souza, no baino Doze de
Setembro; 13. Do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao Executive
Municipal manuteng5o do campo localizado no bairro Roseira de Baixo
(reforgar demarcagao, rogagem do gramado, colocagao de refletores, entre
outros); 14. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Executivo Municipal
rapidez na rn.inutengao de viaturas da Policia Militar, quando necessario; 15.
Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Executivo Municipal notificagao do
proprietario do terreno ao final da rua Ludovino Toning, no bairro Capotuna,
para o fechamento do local. Mog6es: 1 . Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
de pesar polo passamento da Sra. Julieta Astini Mantovani, ocorrido no dia 21
de margo p p., aos 99 antes de idade, nesta cidade; 2. Do Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo de pesar polo passamento do Sr. Antonio Sebastiio da Silva,
ocorrido no dia 27 de margo p.p., aos 68 ands de idade, nesta cidade. A seguir,
foram lidas as ementas das seguintes correspond6ncias de Diversos: I.
Comunicado do Funds Nacional de SaQde (via fns.saudi.gov.for) sobre
liberagao de recursos para o Municipio de Jaguariana, no m6s de margo de
2019, no valor de R$ 626.233,50; 2. Convite da OSCIP Trilhos do Jequitiba e
Hotel Matiz, para o F6rum ODS 2019, em Jaguariana 17 Jeitos de Mudar o
Mundi, dia 23 de abril de 2019, is 8h30, no Hotel Matiz confirmar presenga
at6 15/04/2019; 3. Of. SETUC 0213/2019 da Sra. SecretAria Municipal de
Turismo e Cultura, agradecendo a Mogao n ' 023/2019 do Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo de congratulag6es e louvor a Senhora Renata Manzatto e ao
Executivo Municipal pda realizagao da Corrida Reid Rainha da Colina, no
Qltimo dia 17; 4. OfTcio GS n ' 851/2019 do Chefe de Gabinete da Secretaria de
Estado da Saade, dando resposta a Mogao n ' 004/2019, do Sr. Alfredo
Chiavegato Neto de apelo aos Govemos Federal e Estadual, para que sejam
destinados recursos a fim de ajudar o andamento da pesquisa do farmaco capaz
de combater as c61ulas do cancer de bexiga urinfria e colorretal (intestine) (com
c6pia para as cidades da Regi5o Metropolitana de Campinas); 5. Oficio Extemo
GPCMM n ' '72/2019 do Presidents da Cfmara Municipal de Monte Mor,
acusando recebimento da Mogao n ' 004/20 19, do Sr. Alh'edo Chiavegato Nato
de apclo aos Govemos Federal e Estadual, para que sejam destinados recursos a
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fim de ajudar o andamento da pesquisa do f amlaco capaz de combater as
c61ulas do cancer de bexiga urinfria e colorretal (intestino) (com c6pia para as
cidades da Regiao Metropolitana de Campinas). A seguir, o Sr. Presidente
colocou em votagao as seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse
desejo de discussao, deveriam proceder de acordo com o Art. 154, alinea anica,
do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Rodrigo
da Silva Blanco -- Magrao solicitando ao Executive Municipal informag6es
sobre motivo dos aumentos abusivos nas contas de agua de muitas resid6ncias,
entry outras quest6es, em votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 2. Requerimento do Sr. Romilson Silva solicitando ao Executive
Municipal informag6es sabre quaid obras foram concluidas e entregues nos
ands de 2017, 20] 8 at6 a presents data, e quaid kinda estgo em andamento, em
votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 3. Requerimento do
Sr. Romilson Silva solicitando ao Executive Municipal infbrmag6es sabre
planejamento urbano referente is areas destinadas para ocupagao de edificag6es
escolares, em votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4.
Requerimento do Sr. Romilson Silva soliclitando ao Executive Municipal
informag6es sabre relagao atualizada, contendo name dos servidores em
comissio que foram dispensados pda Administragao, de 2013 at6 a presents
data, e tamb6m das contratag6es e dispensas do Hospital Municipal, entry
outras quest6es, em votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votos;
5. Requerimento do Sr. Romilson Silva solicitando ao Executivo Municipal
informag6es sobre nQmero de pacientes diagnosticados com Dengue, de 2015
at6 a presents data, quantos foram de faso confimlados com Dengue, entre
outras quest6es, em votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votes;
6. Requerimento do Sr. David Hilirio Nets solicitando ao Executive Municipal
informag6es sabre a possibilidade de construgao de uma base da Guards
Municipal dentro do Parque Serra Dourada, em votagao foia mesmo aprovado
por unanimidade de votos; 7. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nato
solicitando ao Executivo Municipal infomiag6es que especifica sabre nQmero
de pessoas e alunos com espectro autista na cidade e atendimento dos mesmos,
entry outras quest6es, em votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 8. Requerimento do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal
informag6es do n8o atendimento da Indicagao n ' 078/2017, de sua autoria,
sabre abertura de via de acesso no canteiro da Av. Alexandre Marion, nas
proximidades da lgreja de Sgo Judas, em votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 9. Requerimento do Sr. Angelo Roberto Torres
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Neguita Torres, solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre a
implantagao de creche em periods integral no bairro Roseira de Cdma, em
votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 10. Mogao do Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo de pesar pele passamento da Sra. Julieta Astini
Mantovani, ocorrido no dia 21 de margo p.p., aos 99 ands de idade, nests
cidade, em votag5o foia mesma aprovada por unanimidade de votes; ll
Mogao do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de pesar pelo passamento do Sr.
Ant6nio Sebastiio da Silva, ocorrido no dia 27 de margo p.p., aos 68 ands de
idade, nesta cidade, em votagao foia mesma aprovada por unanimidade de
votes. A sfguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores
Vereadores, que quisessem Cazer uso por fete minutos e dezenove segundos,
seguindo ordem de inscrigao em livro, sem apartes conforme $ 3' do Art. 154
do R.I., versando sabre Temas Livres: pda ordem, fez uso da palavra o Sr. Jose
Muniz que cumprimentou a todos e disse que ele queria iniciar a fda dole com
os requerimentos que ele fez do Bom Jardim, Santo Antonio do Jardim e
Floresta, se haveria a possibilidade de estar com a unidade m6vel para medigao
de pressao, diabetes e outras coisas, para estar facilitando aos moradores
daquela area la, porque, is vezes, era uma coisa tio dimples e os moradores se
deslocavam at6 a cidade para medir uma pressao e Cram coisas que, is vezes,
diva para resolver la no local, e se possivel a abertura de uma UBS la para estar
facilitando aqueles moradores dos bairros maid distantes; comentou que ele
tamb6m entrou com um requerimento no primeiro ano de mandate, da Avenida
Alexandre Marion, devido ao transtomo que estava oconendo, principalmente,
nos finais de semana, la porto do Bar da Praia e os moradores quando passavam
la reclamavam muito e tinha o mercado do Lela, que falou que ja faziam anon
que des clalnavam para ser atendido sabre aquilo; disse que ele ja tinha falado,
ele ngo entendia e, no seu modo de ver, ngo tinha problema nenhum estarem
cortando aquela rua, estarem facilitando a entrada e maida dos moradores da
localidade que sofriam com os transtomos la; comentou que ele nio era t6cnico
nem nada, mas acreditava que dada para estar fazendo aquele pedido para
poderem estar resolvendo a vida delis e facilitando; falou da UBS que foi
inaugurada na Nova JaguariQna, que ele esteve la presente, ela era linda,
Unidade de primeiro mundo, equipamentos novissimos, ficou linda,
maravilhosa, toda equipada (naquele momento Vereadores quiseram f azer
apartes na fda do orador e o Sr. Presidents pediu para que nio houvessem
apartes naquela base da fda); o Sr. Jose Muniz continuou dizendo que if era
daquela forma, um plantava, outdo colhia e, gragas a Deus, todd mundi que se
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sentava na cadeira la, sempre estava defendendo a Saade, batendo em ama, que
ele achava que era a coisa mats importante do Govemo, era a area da SaQde e,
gragas a Deus, ficou de primeiro mundi e quem foi la viu que erajn
equipamentos de primeira geragao, parecia at6 um hospital particular, coisa de
cinema mesmo, entao, ele 6lcava 6eliz porque o trabalho estava andando, a
SaQde sendo valorizada no Municipio e deu gragas a Deus por isso; comentou
que ele via na Casa os funcionfrios pablicos e ele estava conversando com os
Vereadores porque nio havia chegado nada para des na Casa sabre o aumento
dos funcionfrios e ele estava vendo la que doin por canto, nao, mas,tamb6m,
ngo tinha chegado nada la e ele achava que dava para melhorar aquilo, des
estariam conversando com o Executive, no que dependesse daquela Casa ele
labia que todos apoiavam, Cram f'avoraveis, e ele acreditava que, ainda naquela
semana, des estariam fazendo uma reuniio para estarem negociando e
discutindo aquilo; desejou boa noite a todos; a seguir, maria uso da palavra o Sr.
Luiz Carlos de Campos que a passou; fez uso da palavra o senhor Rodrigo da
Silva Blanco que, depots de cumprimentar os presented, disse que ele escutou
uns murmirios no decorrer da semana, vfrias pessoas o procuraram, dai ele
procurou at6 a Secretfria de Gabinete, a Secretiria de Saade, e escutou o relato
delay que estava incomodando um pouco o Hospital, alguns m6dicos e ele n8o
sabia se todos ficaram sabendo, que ida passar a ser uma cooperativa dos
m6dicos e aquilo criou um transtomo em todos la, dai foram procure-lo e ele foi
saber o que estava acontecendo; pele que foi passado a ele e a Secretgria estava
disposta a receber todos os Vereadores que a procurarem para ela estar
minuciosamente explicando, entao, antes de algu6m falar alguma coisa la, ele ja
estava passando a grosso modo, porque a tardy ela havia passado para ele que,
na realidade, o que estava acontecendo era que tinham m6dicos homo pessoa
juridica que prestavam servigos, entao, tinham muitos m6dicos na prestagao de
servigos que n8o Cram CLT, des estavam saindo, is vezes des saiam, se
deslocavam, is vezes n8o dava mais certo trabalhar no Municipio, des estavam
colocando na Justiga e conseguindo os mesmos direitos e requerendo os
mesmos direitos da CLT e aquilo era contra a lei; disse que ja houve deficit nos
Gaffes do Hospital sabre aquilo; entao, aquino teve um parecer jurfdico que nio
era legalizadc, que estava acontecendo, e por isso a contratagao e o conv6nio
com uma cooperativa que estavam falando que era de Fortaleza mas, gerou um
monte de po16mica na cidade, que tinha uma filial em Sio Paulo, porque, na
realidade, era s6 para estar tends uma precauq?ao, para depois n8o estarem tendo
problemas juridicos e o Hospital sofrendo com gaston, porque ele era um
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represenLante comercial e ele nio era CLT; falou que o celetista tinha d6cimo
terceiro, arias, today as regalias que a empresa dava, aqueles beneficios, mas o
RPA e o prestador de servigos nio tinham, e des brigavam por aquilo e, is
vezes, tinham resultados positivos, porque ele n3o sabia coma a lei interpretava
mas, o Hospital coma uma OS estava tentando se precaver para nio ter mats
aquele prejuizo embasado na lei; disse que ele s6 queria passar aquilo e dizer
que a Secretfria estava a disposigao para falar com dada um doles, fbi at6 um
alerta para ela, para ela estar tranquilizando a cabega de todos des, e ela estava
a disposigao a partir do dia seguinte ou a hora que os Vereadores quisessem
para estar falando com ela; a seguir, falou sabre o aumento do funcionfrio
pablico, que ainda nio havia entrado naquela Casa de Leis o projeto, e que
tinham sempre representantes do Sindicato que era bem disputado pelts
Vereadores, des tentavam fazer uma ponte com o Executivo da melhor fomla
possivel; o que dependesse doles para estarem fazendo duas, tr6s reunites, o
mfximo que pudessem fazer para estarem la tentando tirar o minimo a mats, ou
o mfximo daqueles doin por cento, poderiam contar com des, porque des
queriam o melhor para todos; ele sabia que era muito pouco; falou que,
atualmente, para terem uma id6ia, a energia para a classy residential havia
subido tito meia meia por cento, o rem6dio, domingo passado, virou meta
nolte, subiu quatro por cento, entao, ele labia que era um neg6cio fora da
realidade e f,oderiam conLar com des dentro dos orgamentos do Municipio
(naquele momento houve manifestagao com aplausos na assemb16ia), e o
senhor Rodrigo continuou sua fda dizendo que ele achava que aquela Casa de
Leis nio ida medir esforgos; agradeceu a todos; em seguida, fez uso da palavra
o senhor Romilson Nascimento Silva que cumprimentou todos os presentes,
falando que ele queria la f'dar de duas respostas que ele recebeu do Executive,
uma at6 para dar uma resposta para o Vereador Jose Muniz, sobre a construgao
da UBS nos bairros Floresta, Bom Jardim e Santo Antonio do Jardim, e que o
Executive respondeu que tinha uma previsao para construgao em doin mil e
vinte, des estavain em cantata com o FNS, Funds Nacional de SaQde, estavam
tentando a viabilidade da construgao e serra importante, porque la era um pouch
lange e o pessoal de la estava tendo de se deslocar para a cidade, entao, ja tinha
populagao suficiente para serem contemplados com uma UBS; comentou que
ele recebeu a resposta de um requerimento que, na ocasiao, ele colocou da UBS
do Tanquinho, porque o pessoa] de ]a tinha muita dificuldade com o transports
por ser linda da Campinas, entao, CIGS clamavam if pda UBS e teve, tamb6m,
a mesma resposta, des estavam monitorando junto ao Funds Nacional de SaQde
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para ver ser conseguiam agilizar a construgao daquela UBS, e os moradores de
la eram de bairros antigos, distances e mereciam ter aquele beneHcio; disse que
ele queria deixar a opiniao dole com relagao ao aumento do servidor, coma o
Magrao falou, CIGS sempre pleitearam o melhor aumento possivel, ele achava
que era extensive para todos, o Legislativo sempre cobrava o melhor aulnento
possivel, CIGS sabiam que o Executive ida ter aquele carinho e manobrar da
melhor maneira possivel, que fosse a contento, seguindo o que o Municipio
pudesse disponibilizar, CIGS iriam brigar homo sempre para o maier aumento
possfvel; lembrou que no ano passado ele achava que tinha fido um valor um
pouquinho menor e CIGS tiveram uma tratativa e conseguiram alguma coisa a
mais la, des precisavam, no moments oportuno, sentar com o Executive e de
maneira tran(luna pleitear um aumento dentro das possibilidades do Executivo,
e, homo o Magrao falou, des entendiam a realidade de reajustes diferentes, nio
des, nio o Municipio em si, de maneira gerd des iriam brigar sempre para o
maier aumento possivel; agradeceu a todos; a seguir, fez uso da palavra a Sra.
I'ais Camellini Esteves que cumprimentou a todos e disse que era bom ver
aquelas pessoas na Casa naquela noite; comentou que ela ida falar de uma coisa
que aconteceu com ela naquela semana sobre saade, ela estava vendo
inaugurando vfrias UBS, a coisa maid linda, maravilhosa, era bom ter UBS
mas, era bom ter maid m6dicos ainda, porque vfrias pessoas estavam indo falar
para ela que marcavam consultas para oftalmologista, ginecologista, para de la
a sets memes, e se a pessoa ia no m6dico era porque a pessoa precisava de
m6dico; comentou que a mie dela foi no m6dico dias atras, o olho dela estava
sangrado poi ' dentro, porque ela estava com diabetes e a diabetes estava
comendo a visio dela, e foi marcado s6 para julho, e homo poderia aquino? Por
que n5o encaminhava para a UNICAMP, para a PUCC? Disse que aquino a
revoltou, porque o "logo" do Pre6eito era "Esperanga" e que esperanga ela
estava vendo? E, naquele momento, ele queria dar doin por cento de aumento?
Que vergonha! Aquilo era uma vergonha (naquele memento houve
manifestagao com aplausos e vaias na assemb16ia), e a senhora Tail continuou
dizendo para tacarem cinco "logos" de uma vez, Cram des que moviam a
Prefeitura, aquilo era uma vergonha; comentou que ida entrar de arrecadagao,
no corrente ano, quatrocentos e quarenta milh6es, era muito dinheiro e
questionou se nio dava para melhorar as coisas? Comentou que foi votado um
projeto, na Casa, milionario, no valor de sein milh6es e quinhentos e ela votou
contra, no valor do recaps, para recapear a cidade inteira, e questionou se
sabiam quantas mas foram recapeadas, aflrmando que foram cinco e a cidade
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estava cheia de buracos; disse que para o Bom Jardim seriam dois inilh6es e
quinhentos, o pessoal estava passando por apuros la, estavam todos atolados la
e ela viu un] 6nibus que foi buscar as criangas e atolou; pediu para que n5o
aceitassem dais por canto e que brigassem polos direitos doles e, se
precisassem, ela estava la e estaria junto de todos (naquele moinento houve
manifestagao com aplausos na assemb16ia); em seguida, fez uso da palavra o Sr.
Alonso Lopes da Silva que cumprimentou os presented dizendo que aquelas
quest6es do reajuste dos funcionfrios pablicos, era clara que des queriam o
re4uste o melhor possivel, mas iriam esperar o proUeto, porque o proUeto n5o
chegou naquela Casa e ele nio labia baseado em que que estavam falando em
doin por cents, porque n5o chegou nenhum documento oficial la e ele queria
que o informassem baseado em que que estavam colocando a questao dos dais
por cento (naquele memento houve mani6estagao na assemb16ia) e o senhor
Alonso continuou sua fda dizendo que ele se inscreveu para falar sobre a
questao da Regiao Metropolitana, coma todd mundi sabia, ele era o
representante daquela Casa no Parlamento Metropolitano que era, para quem
nio labia, o Parlamento Metropolitano era a reunigo de todos os Vereadores da
Regiao e ele resolveu ocupar aquele espago para resolver problemas
relacionados a Jaguari6na, que Cram comuns is outras cidades; disse que em
Jaguariana tinha um problema muito s6rio que era a questao do transports mas,
tinha um problema especiHlco que os 6nibus de Jaguari6na n8o paravam no
Terminal Metropolitano de Campinas e des fizeram um trabalho politico com
outras cidades e, atua]mente, os 6nibus de Jaguariana estavam saindo ]f de
dentro do Temlinal Metropolitano, acarretando mais seguranga para a
populagao; muita gente que estudava a noite era assaltada e tinham vgrios
problemas com a seguranga; saindo de dentro do Terminal Metropolitano teve
mats segurai)ga, aquilo era apenas um exemplo do que poderiam fazer; falou
que ele foi reeleito e ida at6 agradecer o apoio do Presidente daquela Casa, na
questao de continuar representando a cidade if na Regiao Metropolitana, ele
estava na diregao la da Metropolitana e ida se reunir com outras cidades para
discutir o sistema CROSS; falou que o sistema CROSS era aquele sistema que,
muitas vezes, a pessoa n8o tinha condig6es do ponto de vista de um tratamento
m6dico, nio tinha como o municipio atender pda sua complexidade e queen
tinha a responsabilidade de resolver aquilo era o Estado, dai tinha de transferir
para a UNICAMP, para a PUC e des tinham de discutir aquele problema la
para ampliar mais vagas, para que conseguissem dar maior apoio para a
populagao na area da Saade, entao, era aquilo, ele achava que o papel do
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Vereador era aquilo, resolver os problemas, dialogar, it em frente, sempre estar
do lada da populagao, mas arima de tudo, fazendo polftica, justamente, para
resolver os problemas da populagao e era aquilo que ele ida fazer la no
Parlamento Metropolitano e ida precisar do apoio dos nobres Pared daquela
Casa, principalmente, o apoio da populagao; agradeceu a todos; em seguida fez
uso da palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nero que, depots de cumprimentar
os presented disse que era uma honra receber os funcionfrios piblicos naquela
Casa; comentou que ele gostaria de tecer algumas opini6es com relagao a SaOde
de Jaguariana, ele achava que, no Qltimo final de semana, tiveram uma
propaganda em massa no saito de qualidade da SaQde de Jaguariana; disse que
esperava que ela acontecesse, realmente, mas nio era s6 com pr6dios novos que
aquilo ida acontecer, CIGS precisavam de maid funcionarios, era bom ressaltar
que aqueles dais pr6dios novos que foram feitos, simplesmente, foram mudadas
as UBSs que eram do centro e do Fontanela, que iriam para os pr6dios novos
mas, a16m daqueles pr6dios novos estarem sends ocupados, des precisavam de
mais UBSs; o 26 Muniz e o Romilson falaram de dual solicitag6es que foram
feitas, de longa data, do Bom Jardim, Santo Antonio do Jardim e tamb6m do
Tanquinho, e a resposta dada polo Govemo naquele momento, estava escrito
que ele s6 ida pensar naquilo em dais mil e vinte; por que ndo alugava um
pr6dio, la? Ja que esLavam desocupando doin, alugariam um pr6dio e
montariam uma Unidade Bfsica de SaQde la no Bom Jardim, porque a tunna if,
realmente, necessitava e no bairro do Tanquinho, que era distante, porque era
aquele o princfpio da atividade da Saade, ela estar no local de atendimento da
populagao do bairro, aquela era a preocupagao que as administrag6es tinhaln de
ter porque era desafogar o Hospital atrav6s das Unidades B6sicas de Saade,
entaa, s6 o picldio nio era o que ida resolver; comentou que a malta de m6dico
no Municipio era impressionante, desde que os cubanos sairam, ngo chegou
maid ningu6m, at6 onde ele sabia, entao, precisavam aumentar o atendimento
m6dico, aquele que estava no Hind da linha, o paciente que estava necessitado
de um atendimento m6dico, n8o importava onde fosse, ele tinha de ser
atendido, poderia ser em uma casa alugada, em um pr6dio de alta qualidade,
mas, ele queria ser atendido, ele queria um atendimento m6dico para resolver o
problema deli, entao, des precisavam melhorar o atendimento ao paciente;
voltou a falar a respeito daqueles pr6dios, comentou que estavam esperando ha
tr6s antes a UPA vinte e quatro horan e ningu6m falava maid daquilo; des
fecharam a UPA pda ma qualidade na construgao, a reformaram, recolocaram,
novamente, em funcionamento, reclamaram com des de que des n5o
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conseguiam iazer funcionar vinte e quatro horas, realmente, ngo conseguiram
fazer funcionar vinte e quatro horas, mas passaraln mats de dais anon e queen
estava la, quem estava a frente falou que ida funcionar, e ele achava que era o
minimo e ida ser um saito na qualidade da SaQde se aquela UPA voltasse
funcionar vince e quatro horas, da mesma forma coma aqueles postos de saCide,
que foi bem ditz la, que eram pr6dios maravilhosos, poderiam atender tamb6m
vince e quatro horas, era s6 colocar pronissionais la para que as pessoas
pudessem ser bem atendidas, entao, ele esperava que atitudes rapidas fossem
tomadas para que a populagao fosse melhor beneficiada; parabenizou as
administrag6es que passaram e a atual por estarein entregando um espago
pOblico a quem, realmente, necessitava, que era o municipe, principalmente,
aquelas pessoas que tanto pleitearam os pastas nos seus bairros; voltou a dizer
que a Qltima administragao se preocupou muito com aquino, fez uln pasta de
SaQde na Roseira, fez um no Bom Jardim, fez um na Nova Jaguariana, fez um
no Fontanela e no Guides, tamb6m, e era bom ressaltar aquino, a preocupagao
era aquela de descentralizar o atendimento e levar as pessoas ao atendimento no
bairro e ele esperava, tamb6m, uma id6ia da atual Administragao que existisse
aquela descentralizag5o o quanto antes e, para agilizar aquele tipo de servigo,
tanto no Tanquinho coma no Bom Jardim, ficava la a dina de alugar uma casa
la, adapts-la e levar aquele atendimento o mats rapido possivel para aquela
populagao; a respeito do funcionalismo pablico falou que o que foi dito la dos
dais por canto nio foi por ele, nio 6oi ditz por nenhum Vereador, ]bas foi dito
pele Sindicato que participou de algumas reunites, aonde sinalizaram a des de
que o aumento syria de dais por cents, ele ficou sabendo daquilo ha umas dual
ou tr6s sess6cs atrfs e os nobres Colegas poderiam corrigi-lo se ele estivesse
errado, ele se lembrou daquilo e disse que estavam sinalizando, ida chegar na
hora H e ja era para estarem discutindo ha muito tempo atras, nio era naquele
memento em que a data base ja tinha passado, jf estavam em abril para chegar
um proleto conendo, para ser aprovado at6 o final do m6s para dar tempo, para
ser retroativo, enfim, aquilo estava sends habitual na administragao(naquele
memento houve manifestagao na assemb16ia) e o senhor Alfredo continuou
dizendo que ele sabin que o funcionalismo ida ter uma reuniio at6 o dia doze e
ele esperava que o govemo se sensibilizasse com aqueles doin por cento, n8o
admitindo aquilo, porque no ano passado o aumento nio foi tio signinicativo
(naquele momento houve manifestagao na assemb16ia) e o senhor Alh'edo
continuou dizendo que a Administragao sinalizou para des que, naquele ano
corrente, seri:: bom o aumento, entao, ele esperava que aquele typo de promessa
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fosse cumprido, porque senio des ficavam passando pele papel de palhago,
porque des n5o tinham muito o que fazer (naquele memento houve
manifestagao com aplausos na assemb16ia) e o senhor Alfredo continuou
dizendo que des esperavam que des tivessem um aumento condizente com os
indices inflacionarios, ele tinha la s6 dais indices que pegaram homo base, que
era o IPCA e o INPC que, atualmente, estavam na margem de quatro por canto,
e n5o era o que des pleiteavam, porque ele achava que des tinham de pleitear
muito maid, mas de la para ama syria o minimo para se conversar, nio doin por
canto, ngo teria nem de chegar com um induce coma aquele (naquele moments
houve manifestagao na assemb16ia) e o senhor Alfredo continuou dizendo que
ele s6 gostaria de dizer a todos, homo a nobre Colega Vereadora Tail falou, a
Receita do Municipio estava aumentando gradativamente ao lingo dos anon, do
ano de dois mil e dezesseis para o ano de dais mil e dezessete ela teve um
aumento de doze por cento, do ano de doin mil e dezesseis para dois mil e
dezessete, quinze por cents, de dais mil e dezessete para doin mil e dezoito, fete
por cento, e de dots mil e dezoito para dais mil e dezenove catorze por cents,
entao, o Orgamento coma mesmo a Tail disse foi para quatrocentos e quarenta
milh6es, era algo que, realmente, brando Paulfnia que tinha uma Receita major
do que a de Jaguariana, na Regi5o Metropolitana, a renda "per capra" do
Municipio, de dais mil e dezessete comparando, estavam na faixa de tr6s mil e
quatrocentos reals por habitante, e deu um exemplo. por habitante, de renda
per capta", pegando a cidade de Pedreira que era quake a mesma populagao, a

ronda "per capta" estava com seiscentos e cinquenta reais, entao, tinham de ter
um diferencial na Sa6de, para o funcionalismo, porque eram aquelas pessoas
que faziam a maquina radar, n5o era outra pessoa que foia a maquina rodar
(naquele moments house manifestagao na assemb16ia) e o senhor Alfredo
continuou dizendo, que em nenhum momento(naquele moments o senhor
Secretirio so:icitou ao orador para concluir sua fda porque havia acabado o
tempo dele), e ele f alou que ele s6 gostaria de dizer que em nenhum memento
ele foi la falar o quanto deveria ser o aumento do funcionalismo, no ano
passado se falou que o ftmcionalismo syria valorizado no ano corrente, e ele
achava que era digno e merecedor de quem estava exercendo o cargo de
cumprir aquilo com o fimcionalismo e nio foi ele quem prometeu, mas foram
des quem prometeram e ele ida ajudf-los a cumprir aquilo que se
comprometeram com des; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Angelo Roberto
Torres, que cumprimentou todos, dizendo que ele s6 gostaria de salientar a
respeito das UBSs, ele era favor6vel na construgao de novos postos, mas ele via
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tamb6m a facilidade e a possibilidade deles poderem ampliar os que Linham,
pois viam nos postos de sa(Lde quando iam marcar consultas, noventa, cents e
vinte dias, entao, ele achava que se conseguissem ampliar as consultas, os
m6dicos nos pastas que ja tinham, no Hospital, ja desafogava e ajudava bem
baixar aquela vista de espera que existia e quem ganhava era a populagao;
comentou que uma sugestao de um projeto bom seria uma unidade m6vel de
saQde com os exames bfsicos que tinham e tinha o Govemo do Estado que
sempre fomecia para os municipios; lembrou que, em dois mil e dezesseis, ele
conseguiu, atrav6s do Deputado Avila Jacomussi, a carreta dos exames de
mamografia, no qual foram feitos mil duzentos e oitenta e cinco exames em
Jaguariana; depois daquela veio a carreta da Ressonincia e de la por diante,
entao, ele achava que iriam conseguindo se acertar, porque aquelas dual novas
Unidades de SaQde que foram inauguradas no 6lnal de semana, foram
transferidas do Fontanela e a do centro, mas ja estava defasado o quadra de
funcionfrios e de m6dicos; ele viu if a parte de odontologia bonita, banana, des
inauguraram if na Roseira uma area de odontologia e se ele nio estava
enganado, na outra sess5o pedindo quando syria completada a vaga la com a
parte de odontologia no Pasta de Sa6de da Roseira; data sugestao do Fred de
alugar um im6vel, valia lembrar que na Roseira des conseguiram que o pasta
de saQde fosse feith em uma casa alugada, la atendia Tanquinho, Bananal,
Roseira, Colm6ia, toda aquela regi5o atendia la na Roseira, depois foi
ampliando maid e dividindo, entao, era banana, era salutar aquele projeto doles
e ele achava que des, apesar da Receita do Municipio estar crescendo, subindo
cada vez mats, ele esperava que Deus abengoasse, que crescesse bastante para
poder valorizar os municipes, principalmente, os funcionfrios pabl icos naquela
questao do aumento deli; queria deixar clara que no ano passado ele participou
de dual reunites, com o Waltinho e, realmente, ficou declarado que em outubro
ja iriam comegar a conversar sabre aquela questao da negociagao do aumento,
para nio chegar de Qltima hora e estar if a questao do aumento doles; disse que
o que chegasse de la, se votassem contra, votou contra nio tinha jeito, n3o
passava ningtt6m, mas, normalmente, o que des tinham de fazed era aquino,
discutir antes para mandar o que fosse votar, independents se o Vereador
votasse favorgvel ou contrfrio, o aumento ida ser feith, ida receber;
parabenizou o Vereador Silva pda posse da AGEMCAMP, na questao da
Secretaria de Finangas; disse que ele gostava quando ele falava do terminal
rodoviario, mas ele gostaria de deixar claro para ele que aquela era ujna luta
ardua, porque ele tamb6m la atras, no primeiro e segundo mandato, ele estava
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junto com o Magrao, des estavam naquela brita e a EMTU, o Zigliao, na
pessoa do diretor deles, ele sempre questionava que assim que terminasse a
parte do terminal rodovifrio de Campinas, os 6nibus de Jaguariana, Paulinia e
tamb6m Bar5o Geraldo, que nio estavam entrando, iam tamb6m entrar no
terminal, mas foi salutar aquela lula deli atrav6s da AGEMCAMP, nio era
AGEMCAMP, era Parlamento Metropolitano, aquela era uma repartigao do
Poder Ptiblico que os ajudava e era muito bom as cidades poderem participar, e
ele que estava a h'ente, quando o Romilson era o Presidente era ele que estava a
frente e, naquele memento, com o Presidente Waltinho ele estava la e era bom
porque para Jaguariana, a cidade tinha a ganhar, atrav6s daquela detnanda
chegavam muitos recursos; comentou que ele tinha muita amizade com o ex
Presidente da Cfmara de Morungaba, o Julio do Vadu, e ele se lembrava que a
cidade de Morungaba tinha side bem prestigiada naquela questao de recurso
atrav6s do Parlamento Metropolitano, e aos funcionfrios flcava a dina de que
ales estavam a disposigao dole, e quem pudesse it naquela reuniio que o Fred
falou dia doze, des passaram para ele e se ele pudesse os informar para des
estarem participando juntos mas, ele voltava a dizer, que ja tinha de ver o
aumento, descer pronto o projeto para des votarem todo mundi juntos, porque
ele acredita que quatro por cento, dois por canto coma estavam falando ele
achava muito pouch, ele achava que tinha de acompanhar polo menos a
inflagao, fora a demands, fora o que jf estava atrasado, ja estava acumulando
aquele desgaste doles; desqou boa noite a todos e que Deus os abengoasse; a
seguir, pda ordem, usou a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que desejou
boa noire a today, a todos, aos nobres Peres, ao Sr. Presidente, funcionfrios e
funciongrias da Casa, dizendo que gostaria de dizer, na verdade, sgbado, disse
ao Fred, realmente, fbi um dia feliz para CIGS, embora soubessem que precisava
maid, a SaQde precisava mais, a Educagao precisava maid, a Educagao, por
exemplo, s6 fazendo um par6ntese, o sonho delis era que a Educagao atendesse
os alunos em horfrio integral, que a Educagao atendesse a todas as criangas
desde zero ano aos tr6s antes, todas as criangas, que nenhuma ficasse sem
creche, alias aquele era um sonho de JaguariQna e de today as outras cidades do
Brasil e nenhuma conseguia atender, ainda, entao, a escola publica, tamb6m
n8o conseguia em nenhuma cidade do Brasil atender a todos os alunos em
horfrio integral, entgo a Educagao precisava mais, a SaQde precisava maid mas,
cada passo que era dado, ficavam felizes e que tinham ficado felizes la no
sabado, o David estava la, tamb6m, foi um memento alegre porque as
instalag6es eram muito boas, o que o Prefeito Tarcisio trouxe e depots a
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Prefeitura, o Gustavo concluiu o trabalho e entregou, o importante era que a
populagao recebesse aquilo, nio era, perguntou; disse ainda que li, ela teve a
oportunidade de dizer, que embora fosse muito importante que as instalaQ6es
fossem adequadas e tudo, nada fazia sentido se nio fosse o trabalho dos
funcion&rios e o trabalho dos funcionarios, da SaOde, da Educagao e de today as
outras areas da Prefeitura era de exce16ncia, era muito bom e Hicavam felizes
polos funcionfrios e pda qualidade dos funcionfrios e, realmente, na verdade,
dots por cento, entendiam que nio era aumento no sentido de que a inflagao foi
maior do que isso, nio significava aumento e da parte deles, tudo que pudessem
fazer para que nio fosse daquela forma, que se revertesse, enflm, fariam,
elnbora ela achava que os Vereadores deveriam deixar clara para a populagao
que aquela era uma decisio Qnica e exclusive do Prefeito, des poderiam fazer,
sim, pressao e que poderiam contar com CIGS para ipso...(naquele memento
havendo manifestag6es), e ela em resposta disse que era exatamente e sim, que
iriam, com certeza e agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr. Cristiano Jose
Cecon que cumprimentou a todos, dizendo, primeiramente, que nio tinha
chegado nada oficial sobre o aumento do funcionalismo pablico municipal,
por6m ele gostaria, e que ele estava muito contente com a postura dos
funcionfrios municipais, estavam mostrando uma postura digna, e que vieram
ali, verdadeiramente, lutar pda classe delis e nio para fazer daquilo ali de
palanque politico, de querer favorecimento de cargo ou ajuda politica;
parabenizou a todos pda postura que des estavam tends ali; a seguir, disse que
sous dias andavam bem dificeis, por6m todos os projetos que ele tinha anseio,
ele fazia indicag6es, projetos para tentar realize-los; disse que ida tentar falar
um pouco rfpido ali sobre a sua preocupagao com o excesso de nQmero de
pacientes coin cancer em Jaguariana, e que ele fez a indicag5o sabre os
impostos do Rodeio serem direcionados para a compra de hamas hospitalares e
cadeiras de rodas, e que o Prefeito ja tinha dado ordem e ja estava nas mios do
Valdir Parisi executando aquela lei para ser analisada ali; comentou tamb6m
sabre pedido a CPFL sabre a isengao da conta de energia para pacientes com
cancer tem)hal, e que aquele projeto teria que ser em fmbito maier, estadual, e
que ele procuraria, na semana que vida, pediria ajuda aos deus Pares, para que
fosse levado para album deputado; sobre a lista de espera de pacientes tamb6m,
entregaria para o Secretfrio de SaQde na inauguragao do Cruzeiro do Sul mil
assinaturas, onde pediria que fosse maid rapids o chamamento para a Unicamp
e PUCC, para que as familial so6'essem menos com a espera; disse que no seu
trabalho ele tinha, tamb6m, vfrias solicitag6es, por6tn o quc ele fazia,

164



Cfmara Municipal de Jaguariina
Estado de Sio Paulo

executava os proyetos, as indicag6es e com toda a sua fragilidade, com toda a
sua malta de experi&ncia, que ele tinha, baba nas portal dos gabinetes, das
Secretarial, tentando fazer o melhor para a cidade; agradeceu a todos,
desejando boa nolte; a seguir, tomou a palavra o Sr. David Hilfrio Nero que
cumprimentou a todos, aos servidores pQblicos ali presentes e, em noms do
Zebra cumprimentou os demais, e que disse tinha feito um requerimento sobre
a questao da base da Guarda no bairro do Florian6polis e Nassif, e que ha
muitos anos atr6s, quando foram construfdos os Parques, a intengao era ter
criangas, era ter familias, e, infelizmente, no hoje, servia para trafego de drogas,
e que era um tema que aquela Casa, infelizmente, nio tocava muito, mas era
importante, naquele moments, porque des estavam vendo o Florian6polis e
Nassif sends invadidos, a familia tendo que sair de la, e o trafego tomando
conta, e que ele nio sabia mais o que fazer a nio ser sugerir uma Base da
Guarda, mas talvez uma seguranga mais efetiva nesses locais e que ele se
lembrava, la atrfs quando ele era aluno, e fazia parte do esporte na cidade, tinha
de tr6s a quatro vigilantes que trabalhavam e que, no hoje, o Nassif estava com
um 6nico vigilante para aquele parque todd, e que achava que isso tinha que ser
pensado com urg6ncia, porque era o futuro que estava la dentro, eram criangas,
Cram fhmilias . e por isso tinham que vicar com sua seguranga resguardada; disse
que Hicava alia f ala dole para todos, e que tinha feito o requerimento e ida
aguardar o Executivo se posicionar; comentou sabre outra questao, e
parabenizou o Cristiano Cecon que conduziu muito bem a reuni5o de Educagao,
de Comiss5o de Educagao ali na Casa, e que tiveram uma reuniao, na semana
anterior, com alguns professores e educadores que estavam questionando umas
condutas da Secretaria, e que a Secretaria ficou de shes atender, nio sabia o
porqu6 ela ngo quid atend6-1o at6 aquele molnento, atendeu s6 o Vereador, e
disse que ida atender aos funciona'ios, e s6 avisou a ela, que ele continuava
sendo Vereador da Casa, mesmo ela n8o querendo atend6-1o e ida lugar peta
servidor pablico a dada momento, e homo des iam discutir a questao do
aumento malarial, ele gostava de trabalhar muito com nameros, porque o
aumento, autnmaticamente, era nimero para des; disse que CIGS tiveram um
aumento de trinta e sets por cents na arrecadagao at6 aquele ano, e que estavam
falando de trinta e sets por cents, e o aumento do servidor naqueles tr6s ands
nio ida chegar a cinco, e que isso n5o tinha cabimento album; disse que o que
Ihe estava preocupando muito, que o Fred foi muito sfbio quando falou que la
em ama foi comprometido com CIGS que ida ter uln aumento digno, em ama
disco foi f'dado, tamb6m, sobre a perda malarial, porque des jogaram um valor
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tio la embaixo, que se chegasse a inflagao, ida ser m6rito, e isso nio era m6rito
algum, o m6rito estava na perda malarial que CIGS nio recebiam havia muitos
anon e sofriam porque os impostos aumentaram e des nio tiveram os aumentos
dignos que o servidor precisava, e que precisava, sim, de pr6dios pablicos, mas
se nio investisse em quem atendia a populagao na porta dodo dia, que dava o
bom dia ao pacientes, que atendia o aluno com qualidade, ipso nio era
administrar para a cidade, e que des tinham que investir no servidor que dave a
cara a tapa dodo dia para a populagao; pediu desculpas, mas ele estava lutando
nio pda inflag5o, e que o Bozo estava Ihe passando a inflagao, que ida dar em
media quatro por cents, e que achava que a luta daquela Casa devia ser para um
prqeto, um plano, de pagar essay perdas salariais, e que tinha certeza que ele
n5o ida dar os dez por cents de imediato, que est&va devendo s6 de perda, maid
os quatro, dada uns quatorze, quinze por canto, e que estavam falando que tinha
que ter silo feito um planejamento para ipso, tinha que se fazer um cronograma,
e se CIGS fossem dar sein, seth, naquele ano, pagavam tr6s da perda malarial, e
assim por diante, e que ele achava que administrar pda populagao era daquela
forma, e, infelizmente, ele ngo estava vendo ipso e nio estava vendo uma boa
vontade, e que a Casa n8o tinha o poder de decidir, mas tinha o poder de brigar
por CIGS, e isso, des poderiam ter certeza que ida fazer, e que podiam contar
com ele, e que teriam o seu apoio; comentou sabre outra coisa muito
importance, que era a questao da UPA, e que a abertura da UPA 24 Horan, veio
a resposta que era a ASAMAS que ida administrar, e que estavam trabalhando
para que fosse at6 o final do ano, e que ele esperava que nio fosse maid um
palanque politico; se inaugurar a UPA em v6speras de eleigao, infelizmente, a
populagao ngo ser atendida desde o primeiro ano coma foi prometido, sem
contar o contra tumo escobar, que maes, no hoje, com criangas com quatro antes
de idade, n5o tinham onde deixar sous filhos para ireln trabalhar e o Conselho
Tutelar bateria na porta dela para tirar a guarda dessa mae; disse de comegarem,
entao, com o aumento do servidor, mas tamb6m disse de cobrarem posig6es, e
que a Casa $icou dais ands aguardando, e at6 aquele lnoinento nada, e que,
naquele ano, CIGS queriam simplesmente, o que tinha fido prometido, que era
um aumento digno para todos des, funcionarios; agradeceu a todos, desejando
boa noite; houve mani6estagao na assembleia com aplausos; a seguir, tomou a
palavra a Sra. Inalda Lucio de Barris Santana que cumprimentou a todos,
dizendo que ida falar se espelhando na Cassia, que das 6icaram muito feliz,
conHlrmou com a Cassia, pda inauguragao daquele Porto de Saade, muito
lindo, coisa fantastica, mas a Vereadora ali tamb6m tinha falado que
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precisavam de m6dicos e que disse a Tail, que ela e a Vereadora estavam na
rua, e que a cobranga era muita, repetiu que a cobranga era muita, e pessoas que
nio podiam esperar nem dois dias, porque estava com muita dor, e ia la, era s6
para julho, agosto, e que na semana anterior e no dia anterior ela teve que it na
Secretaria da SaQde f azer reclamagao e fazer o pedido para atender o povo,
pessoas que nio podiam esperar; disse a todos que o Pesto de Sa6de linda,
maravilhoso, que ficaram felizes, mas precisavam trazer m6dicos para a
cidade; a seguir, comentou sobre os servidores pablicos, dizendo que, no dia
anterior, ela esteve falando com o Prefeito, que doin por canto, ipso nio era
aumento; dots por canto? Disse que conversou com ele, e des, Vereadores,
homo ja tinha side falado ali, a Casa n5o podia fazer tudo, mas era para contar
com des, contasse com ela que ela estava com des para o que desse e viesse
(houve manifestagao na assembleia com aplausos); a seguir, tomou a palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que, primeiramente, passou a Presid6ncia
dos trabalhos da Mesa para a Sra. Vice-Presidente, Cfssia Murer Montagner; na
tribuna, cumprimentou a todos, aos servidores pablicos que estavam na Casa,
aquela noite, e que era uma alegria ver aquele moments da Democracia, sim, e
que o Cecon tinha fido muito feliz na colocagao deli, porque reivindicar um
direito era exatamente o que des esperavam, fosse do servidor, fosse da
populagao homo um todo, e que estar ali presents, aquele era o espago deles,
aquela era a Casa do Povo, e que era ali que des tinham, sim, que expressar a
vontade doles, expressar, sim, o desejo doles; disse que ida iniciar sua fda na
questao da inauguragao do pesto de saQde que houve na Nova Jaguariana, no
sfbado; disse que uma obra, era 6bvio que ela nio era um objeto por si s6
pronto e acabado, precisava do funcionamento, e que ali as colocag6es tinham
fido muito pertinentes, e tamb6m n5.o podialn desprezar a importancia de um
bom pr6dio para atender melhor a populagao e que era 6bvio que houve um
trabalho a mais de dual maas; disse que a gestao anterior, na pessoa do senhor
ex Prefeito, iniciou aquele projeto, buscou aqueles recursos, conseguiu iniciar a
obra e a continuidade peso atual Prefeito tamb6m foi muito importante, ja que o
proprio Tribunal de Contas alertava que muitas obras ao bongo do Estado de
Sio Paulo Gram paralisadas por quest6es politicas e era a populagao que pagava
por ipso; disse que quando se dava continuidade a uma obra publica de
importancia, homo era um posts de saade, el'a exatamente dar sequ6ncia
pensando na populagao, se era o partido "A" que comegou, se era o partido "B"
que estava terminando, o importante era que o equipamento estava if para
ftmcionar, e para funcionar, era preciso, 16gico, de bans profissionais, mas ali
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ele fazia uma defesa aos servidores pablicos, CIGS tamb6m Cram servidores
pablicos, e ele sabia o quanto os servidores da saQde se esforgavam, lutavam
todos os dias para atender bem a populagao, senate, dana pouco parecia que o
servidor pablico n5o fazia nada, que o m6dico nio fazia nada, que o atendente
nio fazia nada, que o enfermeiro n5o fazia nada, e que des faziam muito, em
qualquer area; disse que ele era servidor ha vince e tr6s anon, ele estava indo
para vinte e quatro anos de servidor pablico, e que ele ja tinha passado por
muita coisa, homo des todos passavam e homo ele passava ainda, e que nio era
f aol, o servidor era a imagem e o espelho da Administragao, o servidor era que
conduzia exatamente o trabalho dos servigos pablicos de qualidade, &s vezes,
elam mal interpretados; is vezes achavam que o servidor pablico era
vagabundo, e servidor pOblico trabalhava muito, servidor pablico tinha muita
dignidade no que fazia, porque fazia o melhor para as pessoas, servia is pessoas
com amor, com carinho, com dedicagao; disse que ser servidor pablico era uma
dfdiva, era exatamente um missio para fazer o melhor, melhor em prol de toda
uma cidade; o comerciario, o impresario, o professional liberal, dada um
trabalhava no seu seguimento, e que des, servidores, trabalhavam para que a
cidade funcionasse, e tudo acontecia na cidade; a seguir disse que, falando um
pouco de dissidio, o dissidio dos servidores, a data base, realmente, era margo,
pelo Estatuto, e que CIGS ja estavam no m6s de abril, mas que ele se lembrava
claramente, e os nobre Pared tamb6m podiam se recordar da fda dele ali na
tribuna, desde dais mil e dezessete vinham alerlando que nio se deixava o
dissidio para o Qltimo momento, e no ano anterior des conseguiram um vit6ria
que foia composigao para friar a Comissio Permanente de Negociag6es, e que
isso era um marco muito importance nessa negociagao, nessa relagao, e,
infelizmente, a Comissio nio foi composta, e que ele fez ali, por diversas
vezes, requerimentos naquela Casa, solicitando exatatnente isso, Comiss5o
Permanente de Negociagao, era discutir o lado do servidor ao longs de todo o
ano, nio s6 em margo, e que em margo era finalistico, era pegar o indict
inflacionario, discutir sobre o indice, pensar em reposig6es salariais, mas
discutir as condig6es de trabalho, discutir coma o servidor pQblico podia ser
beneficiado com outras vantagens que fazia parte dole; disse que ele recebeu
uma mensagem da Presidente, que ele ali cumprimentava, a Rita, que houve
uma reuni5o no dia cinco com a proposta de dais por canto, e que aqueles doin
por cents tamb6m estavam previstos na LOA e na LDO, que eram as leis
orgamentarias e que na primeira discussio nio se chegou num acordo, porque
dais por canto n8o foi aceito; uma segunda discussao, houve de novo a reiterar
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os dais por cento e que agora Ihe parecia agendado para o dia doze uma
pr6xima reuniio para discutir isso, As dual da tarde; respondendo manifestagao
no Plenario, e houve uma maior manifestagao no Plenirio de servidora, e o Sr.
Walter a ouviu com atengao, e disse a seguir, que des sabiam que aquela forma
era muito importante, unir-se para discutir alba legftimo e digno, era a forma

que des precisavam do servidor pablico; disse que aqueles cents e setenta que
era o Vale Alimentagao, e tamb6m a informagao que ele teve de uma proposta
de passar para dezessete reais o Vale Refeigao, que no hoje era de quinze reais;
disse que coda discussgo era vflida para que des tivessem maior poder de
compra, se o percentual talvez nio atingisse o que des queriam, mas
compensasse de outras maneiras, que des iriam ter poder de compra do mesmo
jeito, o servidor sustentava a sua familia com seu salario, alimentagao, a
refeigao e o pr6prio salfrio para custear as despesas basicas, e que discutir esse
congunto, era tatar em dissidio, nio s6 em percentagem, n5o s6 falarem ali no
indice inflacionario, e que, por sinai, o indice da inflagao polo INPC, que era o
indice adotado, foi de tr6s panto noventa e quatro, que aquele era o indice
oficial, ou deja, lutarejn, sim, para que des tivessem um rea)taste digno da
situagao, e que entendiam todo o processo de uma administragao publica,
ningu6m ali era alheio aquino, mas os Colegas deixaram muito claro, quando a
lei chegava para GIGS s6 tinham dual altemativas, o Legislativo, ou votava a
favor, ou votava contra, nio labia emenda, nio labia melhorar o que vinha, e
que naquela faso da discussao, naquela rage da negociagao que era importante
para chegarem num denominador, para chegarem num valor que pudesse ser
digno para vir na Casa para votagao; disse que era para terem certeza que
daquela Casa os treze Vereadores tinham compromisso com des, tinham
compromisso com a populagao de Jaguariana, e lutavam por isso, lutavam com
o servidor e que podiam ter certeza que des iriam at6 o fim buscar essas
melhorias qt!-: Gram necessarias, e que ngo era de hole que ele estava dizendo
aquino ( o Sr. Secretfrio solicitou ao Sr. Presidente, que concluisse sua fda), e
ele continuou dizendo que quem acompanhava ali ja labia que desde dois mil e
dezessete GIGS estavam lutando por isso, tiveram avangos, mas precisavam
melhorar ainda maid; agradeceu, desejando boa noite; (houve manifestag6es da
assembleia com aplausos); a Sra. Vice Presidents, Cfssia Murer Montagner,
devolveu a presid&ncia dos trabalhos da Mesa para o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo. Temiinado o Expedience, o Sr. Presidents suspendeu a sessdo por 15
(quinze) minutos, conforms determinava o Art. 149, Paragrafo Unico, do
Regimento Intemo. Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a
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Sessio deteiminando a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nero,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilfrio Nato, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de
Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado nOmero regimental, o Sr.
Presidente de.i initio a Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. Cfssia Murer
Montagner, Alonso Lopes da Silva, Cristiano Jose Cecon, Rodrigo da Silva
Blanco e Romilson Nascimento Silva, foi apresentado, com fulcro na alinea
;b", Inciso 1, do art. 185 do Regiments Intemo, requerimento de urg6ncia

especial para que o proleto de lei que disp6e sobre denominag5o do Centro de
Educagfio Infantil CEI Professora Therezinha de Jesus Tozzi de Camargo,
encaminhados polo Executive Municipal, atrav6s do Oficio DER n ' 042/2019,
fosse apreciado em Qnica discussao, naquela sessao; em discussao, pediu a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner dizendo que ela queria falar, n5o labia
se des sabiam que a dona Therezinha Tozzi, professora, mie do noire
Vereador Walter que, realmente, ficou, era para dizer assim, ficou a margem
daquele pedido, nio pediu aquilo, n5o pediu aquela homenagem mas, era uma
homenagem .-quito justa e que ela queria contar uma passagem particular deja;
quando ela foi dar as primeiras aulas, disse a Tats, que ela pegou a primeira
licenga, foi numa licenga da mie deli, tinha at6 uma hist6ria "paralela", quando
elaja estava quake aposentando a Vereadora estava comegando, ela achava que
tinha fido uma professora muito digna, muito importante para a hist6ria de
Jaguariana e nada mais justo do que render aquela homenagem a ela e
parabenizou o filho em noms da mie. Em votagao, o Requerimento de
Urgencia especial, raid mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir,
o Sr. Presidents designou a Vereadora Cfssia Murer Montagner homo relatora
especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pele qual suspendeu a
sessao; decorrido o puzo necessgrio para a elaboragao do parecer, o Sr.
Presidents reabriu a sess8o determinando a leitura do parecer da Relatora
Especial, fa\-irfvel ao projeto; a seguir, Em Unica Discussio foi apreciado o
Projeto de lei n ' 027/2019, do Executive Municipal, que disp6e sabre
denominagao do Centro de Educagao Infantil -- CEI Professora Therezinha de
Jesus Tozzi de Camargo (Quorum de deliberagao: simpler: Art. 49, "a", $ 1':
do R.I.). Em discussao, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que
cumprimentou a todos, dizendo que ele gostaria de mais uma vez, extemar o
apoio ao projeto que era merecedor, realmente, a lembranga da mie dele, disse
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ao Waltinho, onde levaria o nome daquela CEI, e que ele ficava muito honrado
de poder votar la, aquela homenagem para uma pessoa que teve um trabalho
maravilhoso na area de Educagao e que ele, tamb6m, seguiu os passos dela;
disse ainda que ela foi professora deli da quarta s6rie, ele se lembrava
pedeitamente de vfrias aulas que teve com ela, enfim, durante todd o ano letivo
que foi no Amancio, onde no momento era o Gabinete, ele achava que a quarta
s6rie era la, na primeira sala do Gabinete, era a quarta s6rie do co16gio

Amancio,(naquele tnomento perguntaram se era brava) ele disse que nao, n5o
era brava, era uma professora maravilhosa, realmente, nio era brava, ele ngo
labia se era brava em casa, disse ao Waltinho, e que naquela 6poca, tamb6m, os
professores, des tinham um respeito muito grande por des, era uma questao
diferenciada, ele se lembrava do professor, desde a primeira s6rie, era a dona
Narcisa, segunda s6rie dona Eleani, enfim, dona Therezinha Tozzi, entao,
tinham o respeito, eram as segundas maes, e ai se a professora reclamasse delis
para os paid, apanhavam em casa, enfim, ele achava que o Municipio,
realmente, tinha demorado muito em prestar aquela junta homenagem a mie do
Walter e ele esperava dole, homo fllho, que ficasse honrado porque ela fez de
tudo homo educadora e merecedora, ainda mais daquela linda homenagem
naquele espago que levaria o name dela, parabenizou; a seguir, pediu a palavra
o Sr. Walter Tozzi de Camargo dizendo que era at6 difTcil falar numa situagao
daquela, ele achava que o Fred ja havia passado emogao semelhante, confirmou
com ele, e elt} sabia que, independente de ser a mge dole mas, foram trinta anos
dedicados a Educagao, ele sabia na casa dole, homo funcionava aquino,
trabalhava o dia inteiro, periodo integral, dar aula para uma boa parcela da
cidade de Jaguariana, muitos alunos que passaram por aquela pequena escola,
que era o Amancio, mas, no memento, estavam dentro da sociedade
jaguariunense desempenhando um papal de dignidade; ele se lembrava e fbzia
mengao a Magali que a mie dele trabalhou com a m8e dela no co16gio Doth
Bosco por alguns ands e que a educagao tinha uma marfa forte na vida de todos
des, o professor passava pda vida delis e ficava, os ands do curso, sim, mas a
mem6ria era para sempre; disse ainda que, quando o Prefeito o chamou para
dizer que enviaria aquele projeto, ele ficou bastante emocionado e sabia o
quanto ela tinha amado a educagao de Jaguariana, labia o quanto tinha lutado
por Jaguarituia, de verdade, uma filha da Cidade que lutou muito por aquela
hist6ria, por aque]a educagao num memento difici] da Cidade at6 quando
trabalhava em escola isolada, quem era da educagao labia o que ele estava
dizendo, tinha que fazer numa bala a merenda e na outra dar aula, porque n5o
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tinha outros rervidores, era s6 o professor, nio tinha o servente, nio tinha o
cozinheiro, tinha s6 o professor que fazia as duas coisas, aquela foia hist6ria de
Jaguariina no comego, no memento, gragas a Deus, a rode havia avangado
muito e que tinham proflssionais para todas aquelas areas; entao, aquela hist6ria
se escrevia, praticamente, ha trinta ands de magist6rio e que o deixava
emocionado, sim, e que n5o tinha nem muito o que discorrer mais e que
agradecia o apoio dos nobres Vereadores para aquela iniciativa que partiu do
Sr. Prefeito e que, tamb6m, agradecia a ele, a Secretfria de Educagao, tamb6m,
que estava presence no dia em que foram chamados para anunciar aquilo e
agradeceu pelo apoio; a seguir, pediu a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon
dizendo que ele, tamb6m dava parab6ns pda iniciativa, ele, desde crianga,
cresceu com o Waltinho e, praticamente, via a dona Therezinha todos os dias e
poucas pessoas sabiam, ele tinha um problema com o pai dole, o pai era
alco61atra, ele indo ou voltando da escola, ela sempre labia que ele estava meio
cabisbaixo e perguntava o que ele tinha e ele contava a ela tudo que tinha
acontecido; ela, com experi6ncia, o acalmava, ou ele vinha para a casa bem, ou
ia para escolar melhor, com maid auto estima, s6 uma coisa que chateava era
porque ela dizia que ele s6 crescia para os lados, tudo bem, nio tinha problema,
passou; ele s6 queria agradecer a todos e dar os parab6ns ao Waltinho. A
seguir, em votagao o Projeto de lei n ' 027/2019, do Executivo Municipal, que
disp6e sabre denominagao do Centro de Educagao Infantil -- CEI Professors
Therezinha de Jesus Tozzi de Camargo, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos. A seguir, em tlnica Discussio foi apreciado o Projeto
de Resolugao n ' 005/2019 dos Srs. Luiz Carlos de Campos, Alfredo Chiavegato
Nets, Angelo Roberto Torres, David Hilfrio Nato, Jose Muniz e This Camellini
Esteves, que acrescenta dispositivos na Resolugao n ' 060/1991, Regiments
Intemo da Cfmara Municipal de Jaguariana (Quorum de deliberagao: maioria
absoluta: Art. 50, $ 1', XIV do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do
Parecer Conjunto das Comiss6es Pennanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Obras, Planejamento,
Servigos Pablicos, Atividades Privadas e Transported. A seguir, dos Srs.
Alonso Lopes da Silva, Cgssia Murer Montagner, Crstiano Jose Cecon, Angelo
Roberto Torres, Luiz Carlos de Campos e Alfredo Chiavegato Nets foi
apresentada Emenda Modificativa ao referido projeto, alterando o artigo I ':
ficando com a seguinte redagao: "Art. I '..... 'Art. 72.... 111.... b) realizar
audi6ncia p(tblica referente a projeto de concess3o de servigo pttblico em
tramitagao na Cimara Municipal."' Em Discuss8o a Emenda, pediu a palavra o
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Sr. Luiz Carlos de Campos que cumprimentou a todos dizendo que o intuito
daquele Projeto de Resolugao era valorizar o processo legislativo e possibilitar,
no casa de um projeto de lei de concessio de servigo p6blico, poderia dizer que
syria uma teiceirizagao de um servigo de agua, obrigatoriamente, aprovando
aquela alteragao no Regiments Intemo com aquele Projeto de Resolugao,
haveria audi6ncia publica na Cfmara e era aquino que estavam propondo; o
Vereador Silva propos uma alteragao e todos os Vereadores, na reunigo de
Comissao, que fizeram na quarta passada, entenderam pertinente, e des
estavam pedindo veto favorgveli emenda e o projeto em si era aquilo, e no
casa, muitos municfpios, CIGS sabiam, da regiao ja terceirizaram o servigo de
agua e esgoto e passavam por dificuldades pdas muitas reclamag6es que
recebiam, e o que des pretendiam com aquilo era que cano o Prefeito, o
Prefeito ja sinalizou que ngo tinha a intengao de estar terceirizando o servigo de
agua e esgoto mas, des tinham de pensar tamb6m no futuro, um proleto
daquele envergadura if, quando acontecia uma concessio nio era para pouch
tempo, era \ante, trinta ands, era uma responsabilidade grande, e o que des
queriam era que se um proleto naquele sentido entrasse na Casa,
obrigatoriamente, tivesse de ter audi&ncia publica, os t6cnicos fossem ouvidos,
a populagao fosse ouvida, para saber se syria pertinente ou ngo passat aquele
servigo que era de responsabilidade da Prefeitura, passar para que tivesse uma
empresa terceira fazendo, homo acontecia em muitos municipios que faziam
aquilo; disse que ele, particularmente, era contra e ele achava que a aqua de
Jaguariana era de boa qualidade, era um servigo bem prestado, com servidores
capazes, e ele, particulamiente, se fosse naquele dia, ele seria contra, mas nada
melhor, casa acontecesse um projeto naquele sentido, a populagao fosse ouvida,
entao, por esse motivo ele pedia o Toto favorfvel na emenda e depois tamb6m
no projeto; agradeceu a todos. Em votagao a emenda, foia mesma aprovada
por unanimidade de votos. A seguir, foi apreciado o Projeto de Resolugao n '
005/2019 dos Srs. Luiz Carlos de Campos, Alb'edo Chiavegato Nato, Angelo
Roberto Torres, David Hilfrio Nero, Jose Muniz e Tats Camellini Esteves, que
acrescenta dispositivos na Resolugao n ' 060/1991, Regiments Intemo da
Cimara Municipal de Jaguariana. Em Discuss5o, pediu a palavra o Sr. A18'edo
Chiavegato Nets dizendo que ele gostaria de se justificar, porque ele estava
falando do palpito porque a posigao dole la na mesa ficava contrario, de costas
para o pablico, entao, ele preferiu it la, e o que ele gostaria de dizer a respeito
daquele prqeto e parabenizar a iniciativa do Boz6 que teve aquela preocupagao
com o servigo pablico do Municipio, des queriam e estavam pleiteando, de
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alguma forma, que aquela vontade de alguns membros do legislativo de que
tivesse na Lei Organica, em leis, que realmente, n5o que fosse proibido
terceirizar o servigo de agua e esgoto no Municipio ou qualquer outro servigo,
mas que a discussio e o processo legislativo tivesse a maier amplitude possivel,
transpar6ncia e que ele atingisse a populagao homo um todd para que aquela
discussio se estendesse para toda a sociedade, e aquele foia objeLivo major e
apresentado naquele moments e ngo conseguiram a Lei Organica, dai a
proposta foi em uma alteragao no Regimento Intemo que era alba mais
tranquilo, poderia dizer daquela forma, mas deixando clara que estariam
melhorando o trabalho doles coma legislador, des n5o estavam falando daquela
Administragao, homo o Boz6 mesmo disse, o Prefeito ja sinalizou que nio tinha
aquela vontade de terceirizar o servigo de agua e esgoto no Municipio, mas des
sabiaJn que aquilo, por parte de vfrios municipios, a pr6pria pressao dos
empresfrios faziam com que alguns prefeitos vendessem aqueles servigos de
agua e esgoto, dai acabavam virando servigos terceirizados e que acabavam
aumentando tarifas e nio levando um servigo a contents, entao, homo o Boz6
mesmo disse, principalmente o servigo de fgua e esgoto do Municipio, era um
servigo bem feith, ele sabiam que Cram tarifas, homo o nobre Vereador Magrao
falou, subiu recentemente, mas eram tarifas condizentes com a realidade do
navel malarial, do salirio minimo do Pals e o Municipio de Jaguariana sempre o
fez bem e a vontade deles era que continuasse fazendo e se houvesse a
necessidade de terceirizar aquele servigo, que as discuss6es acontecessem,
porque a preocupagao maior era que tivcssem de socorrer momentaneamente
sem ter o minimo de discussio e nio era aquilo que des queriam era,
realmente, valorizar o trabalho do Legislativo, ter aquela participagao dos
Vereadores no processo legislative e tamb6m da populagao; parabenizou a Casa
e a emenda do Vereador Silva e disse que o objetivo doles, o principal, n5o era
politico, era, realmente, valorizar o trabalho do legislative e ele contava com o
apoio da Casa, de todos os Vereadores para que o projeto fosse aprovado; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva dizendo que quando des
iam discutir qualquer proleto des tinham de ficar preocupados com a questao
polltica e com a questao de transpar&ncia, e sem dOvida alguma aquele prdeto
levava transpar6ncia a partir do momento em que abriam para uma audi&ncia
publica e a preocupagao dele foi maid politica, ele at6 colocou aquino para o
Boz6 e para o Fred porque ele achava que algumas coisas tinham de vicar clara
na lei, justamente para des evitarem especulag6es political, e ele nio estava
falando aquilo daquele memento, mas tinham de pensar na cidade de la ha dez,
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vinte anos, trinta anos, entao, a preocupagao dele foi aquela, mas ele achava
que o heme do projeto era muito importante a parter do momento em que iriam
dar transpar6ncia, a partir do memento ejn que iriam discutir a quest5o das
concess6es, sem dOvida alguma a questao do servigo pablico, da prestagao de
servigo era muito importante e aquela Casa tinha de ter aquela preocupagao;
parabenizou o Boz6, o Fred pda proposta e a preocupagao dele foi aquela, de
evitarem especulagao poljtica dentro de uma quesLao tio importance, que era
prestar servigos a populag5o; a seguir, pediu maid uma vez a palavra o Sr.
Alfredo Chiavegato Nets dizendo que ele s6 queria ressaltar que des ja tinham
aprovado tarlib6m no Municipio a autarquia que era o departamento, o SAE,
tinham aprovado que era uma outra modalidade de agilizar o processo sends
uma autarquia, de busca de recursos extemos para poder melhorar os servigos, e
o que des falavam muito porque era habitual no meir, onde a fgua era
administrada pele municlpio atrav6s de um departamento, e des Cram uma
Secretaria e Departamento de Aqua, o municipio nio conseguia recurso extemo
para investimento e para aquilo tinha de ser criado uma autarquia; disse que
des jf criaram mas, at6 o memento des nio a colocaratn efetivamente para
funcionar, era uma possibilidade se aquino ocorresse no futuro, mas s6 queria
ressaltar que des ja criaram aquela possibilidade tamb6m, s6 que at6 aquele
memento ela ngo foi implementada, des s6 n5o queriam que terceirizasse
mesmo; a seguir, pediu a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de Camargo
dizendo que ele s6 gostaria de fazer uma brave consideragao e parabenizar os
Vereadores que participavam das reunites de comiss6es, porque aquela
discussio foi muito boa la dentro e des enriqueceram o projeto, tiveram um
navel elevado, at6 concluiram um texts final que ficou com a proposta initial
deli, que era valorizar o Legislative e ao mesmo tempo se cercar de today as
prerrogativas para que nio fosse mal utilizado aquele dispositivo dentro do
Regimento Intemo, entao, la ele parabenizava os membros das Comiss6es, o
Presidents da Comissio de Justiga, o Vereador Silva pda condugao dos
trabalhos e todos os demais membros das Comiss6es Permanentes. A seguir,
em votagao o Projeto de Resolugao n ' 005/20}9 dos Srs. Luiz Carlos de
Campos, Alfredo Chiavegato Neto, Angelo Roberto Torres, David Hilfrio
Nets, Jose Muniz e Tail Camellini Esteves, que acrescenta dispositivos na
Resolugao n ' 060/1991, Regiments Intemo da Cfmara Municipal de
JaguariOna, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, em
Segunda Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei n ' 019/2019 do Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo que institui no fmbito municipal insergao de

®

175

@



Cfmara Municipal de Jaguari6na
Estado de S5o Paulo

atalho para ]-ispedagem virtual da Delegacia Eletr6nica de Protegao Animal
(DEPA) e da outras provid&ncias (Quorum de deliberagao: maioria samples:
Art.49, "a" $ 1', [ do R.].). Em Discussio e votagao foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 2. Substitutivo Projeto de Lei n ' 021/2019 do Sr. David
Hilfrio Nato que disp6e sabre o embarque e desembarque de mulheres, idosos e
deficientes fTsicos usufrios do Sistema de Transporte Coletivo Municipal, e da
outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: malaria simpler: Art.49, "a" $ 1':
I do R.I.). Em Discussio e votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes. A seguir, em Primeira Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 001/2019 do Sr. Alfredo Chiavegato Nets que altera a Lei
Complelnentar Municipal n ' 134/2007, que instituio C6digo de Postural do
Municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias (Quorum de deliberagao:
maioria absoluta: Art.50, $ 1', ll do R.I.) Primeiramente, foi feita a leitura do
Parecer Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Obras, Planejamento,
Servigos Pablicos, Atividades Privadas e Transported. Em Discussao, pediu a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets dizendo que aquele prqeto, ele deu
entrada no initio do ano corrente, at6 houve uma po16mica que ele achava que a
Guarda Municipal, a Polfcia Civil tomaram iniciativas, recentemente, coibindo
alguns bares que estavam fazendo som ao vivo e tamb6m utilizando as
calgadas, e acabaram falando que e, em virtude de que o proleto era dole, des
estariam tomando aquela atitude, e nio era aquino, e estava acontecendo alguns
problemas com relagao a perturbagao de sossego publico, e a Guarda Municipal
atrav6s de reunites com o CONSEG tomaram algumas iniciativas, mas des, em
virtude de vfrias reclamag6es que tiveram ao lingo dos anon, muitas pessoas
utilizavam das suas casas ou chfcaras, atualmente era habitual, para alugar para
6estas e, consequentemente, levava um transtomo para as pessoas que moravam
nas proximidades com barulho e aquelas pessoas que utilizavam os sous
espagos que eram para recreio, para poder fazer argo de com6rcio, realmente,
precisavam ter e se adequar a legislagao, entao, des tiveram a tranquilidade de
apresentar aquele projeto, no sentido de que a Prefeitura pudesse agir no
memento em que aquelas pessoas que if alugavam seus im6veis, as pessoas que
faziam barulho arima do normal, a Prefbitura it la e coibir e, atualmente, muitas
vezes a Guarda ia at6 o local e pedia para o cidadio ou as pessoas que estavam
la f'azendo a testa fora do horgrio estipulado, que era is vince e dual horas,
dizendo que aquela era a legislagao federal, nio era o Vereador que estava
fazendo para que baixasse o volume, muitas vezes baixavam no memento, mas
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logo depois que a Guarda ia embora des acabavam aumentando, e acabava
virando at6 um certo constrangimento is pessoas que tinham o poder de coibir
aquele tipo de atitude, entao, estavam deixando claro na legislagao que se
aquino ocorrcsse, a Guarda Municipal ou um agente da Prefeitura pudesse
impetrar uma multa ao proprietario do im6vel que alugava para aqueles eventos
e a parter do moments em que ele tomasse as medidas cabiveis no seu contrato
de locagao para que, realmente, ngo excedesse o horario, comegasse a cobrar
das pessoas que alugavam aqueles im6veis para que ngo excedessem o barulho,
as pessoas pudessem fazer o seu papal de cidadgo e nio perturbar o sossego
alheio, entao, esperava que com aquilo pudesse melhorar a relagao entre
vizinhanga e proprietario que alugava e aquele seria o objetivo maior do
proleto, evitar que abuses acontecessem e que o Poder P6blico pudesse agir e
coibir aquele lipo de atitude; pediu o apoio dos Pared e disse que o proyeto

entrou no initio do ano e ficou la aproximadamente tr6s moses sends discutido;
ele achava que passou por todas as Comiss6es e que estava no momento certo
de prosseguii ', dizendo que teriam duas votag6es naquele projeto se ele nio
estivesse enganado, aprovando naquele moments, ele ida para a pr6xima sess5o
para ser aprovado novamente, entao, tinham puzo, ainda, se faso chegasse ulna
preocupag5o da populagao com relagao ao proJeto des poderiam repensar mas,
ele achava que seria bem vindo e ele esperava o apoio dos nobres Paras; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprimentou a
todos dizendo que, na quarta-keira, ele nio p6de estar na reuniio de Comiss6es,
entao, ele n5o p6de estar debatendo e ele sabia que o nobre Vereador disse que
estava desde o comego do ano na Casa, mas aquilo foi passando e na penaltima
vez que des discutiram sabre aquilo, ele estava sentado do lada e des tentaram
entrar em um acordo para verem o que era o melhor e ele, na realidade de
pessoas que faziam entretenimentos varies, lugares, ele nio poderia deixar de
dar a sua mensagem la e tamb6m pedir desculpas aos nobres Pared por nio estar
presente na Oltima reuni5o de Comiss6es, mas que tivessem a sensibilidade de
que ele estava a par daquelas discuss6es, que ele pediu vistas daquele projeto,
se fosse possivel, porque homo o pr6prio Vereador Fred falou para des estarem
discutindo ujn pouco maid com as pessoas que vivialn daquele tipo de coisa,
daquele lipo de renda, para CIGS tamb6m estarem os ayudando a elaborarem e
enriquecer um pouco maid aquele projeto, entao, ele queria pedir de uma forma
bem tranquila, que ele nio era contra o projeto; naquele moments, o Sr. Alfredo
Chiavegato Nero pediu um aparte ao orador, que Ihe foi concedido, e disse que
ele achava vifvel o pedido de vista dole e pedia aos nobres Pares para que
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pudessem; e o Sr. Rodrigo continuou dizendo que ele n8o era contra e coma ele
falou, ao inv6s de fazer na segunda, des pudessem em segunda discuss5o, des
ja fariam naquela; e o Sr. Alfredo disse que ele estava coneto e que ele fazia la
mengao a bancada dole, que o pedido de vista que ele quisesse, o puzo que ele
quisesse; o Sr. Rodrigo disse que seria no minimo para fazerem uma discussio
um pouco melhor e pediu desculpas da sua falha por nio poder estar presente
na quarta feiia na Casa; o Sr. Alfredo disse que, ressaltando o trabalho deli, ele
labia que ele nio esteve na iltima quarta keira, mas ele sempre esteve presente
e des la nio tentaram atropelar nada, o projeto estava na pauta; o Sr. Rodrigo
disse que ele nem percebeu aquilo e at6 passou, ele at6 assinou parte da
Comiss5o Pemlanente, na parte de Obras e Transported, entio ele s6 queria
fazer aque]e pedido se pudesse dar aque]e f'61ego ]a; o Sr. Alfredo disse para ele
ficar a vontade para ele fazer o puzo que ele quisesse; o Sr. Rodrigo disse que
ele queria fazer aquele pedido de vista para a pr6xima sess8o ordinaria; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo ao
Vereador Rodrigo que o pedido de vistas regimental era por escrito, entao, ele
ida suspender a sessio por alguns instantes, para ele formalizar o pedido, e
levaria para a discuss5o e votagao aquele pedido; a seguir, novamente pediu a a
palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets dizendo ao Vereador, para que ele
jogasse para a primeira sess5o de maid, porque teriam maid uma; o Sr
Presidente disse que teriam maid uma ordinfria ainda em abril, depois a
pr6xima syria em maid; a seguir, pediu a palavra o Sr. David Hilgrio Nero
dizendo ao nobre Vereador que, quando a bancada dole pedisse vistas, tamb6m,
era para ele pensar naquele gusto; a seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sessgo
para a elaboragao do requerimento de vistas; terminado o puzo decorrido, o Sr.
Presidente reabriu a sessao, e do Sr. Rodrigo da Silva Blanco foi apresentado
requerimento, baseado no Paragrafo tlnico do Art. 299, do Regiments Interns,
pedindo vista por uma sessgo ao Projeto de Lei Complementar no 001/2019 do
Sr. Alfredo Chiavegato Neto que altera a Lei Complementar Municipal n '
134/2007, que instituio C6digo de Postural do Municipio de Jaguariana, e da
outras provid6ncias, por uma sessio ordinaria, a Him de mellor discussio do
meslno. Em discussio e votagao, foio referido requerimento aprovado por
unanimidade de votos, e o Projeto de Lei Complementar n ' 001/2019 do Sr.
Alfredo Chiavegato Nato que altera a Lei Complementar Municipal n '
134/2007, que instituio C6digo de Postural do Municipio de Jaguariana, e da
outras providancias foi encaminhado para a Ordem do Dia da D6cima Sessio
Ordinaria, que seria rea]izada no dia seth de maid de dais mi] e dezenove; 2
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Projeto de Lei Complementar n ' 005/2019 do Sr. Alfredo Chiavegato Nets que
da nova redagao ao artigo 58, "kaput", da Lei Complementar n ' 97, de 20 e
dezembro de 2004, que disp6e sabre o parcelamento e o ordenamento do uso e
da ocupagao do solo do Municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias
(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1', XIX do R.I.).
Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Pemianentes de Constituig5o, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, de Obras, Planqamento, Servigos PQblicos, Atividades Privadas
e Transportes e de Meio Ambiente, Uso, Ocupagao e Parcelamento do Solo.
Em Discussao, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que, depois de
cumprimentar novamente os presented, disse que aquele projeto de lei visava
adequar, com relagao ao artigo cinquenta e oito da Lei de Parcelamento do
Solo, a legislag5o f'ederal, e que o artigo cinquenta e tito falava que o
empreendedor ou o parcelador de solo tinha o puzo de vinte e quatro moses ou
dais ands para fazer as obras de inb'a estrutura e coma o mercado mudou muito,
a legislagao federal se adequou a quatro ands para o empreendedor poder fazer
as obras de infra estrutura e era aquilo que des estavam pedindo na legislagao
municipal. que pudesse ser adequada na legislag5o federal e que o parcelador
do solo tivesse a possibilidade de fazer as obras de infra estrutura em at6 quatro
ands, atualmente, cram dois, podendo ser prorrogado por um decreto do
Prefeito, talvez por um periods de at6 mats dais mas, o que ele queria deixar
era para vicar clara que teriam quatro antes para fazer as obras de infra estrutura
a parter do decreto municipal; disse que o que vinha acontecendo muito,
atualmente, era que quando a Prefeitura emitia um decreto de aprovagao do
empreendimento, geralmente, aquele empreendimento demorava para ser
registrado e perdia o puzo e, consequentemente, depois que executava as obras,
precisava tirar uma licenga junta a CETESB e aquela parte burocrftica andava
demorando muito, e conseguia a liclenga, geralmente, posterior aquele puzo e o
Cart6rio de Registry de Im6vels tinha notificado o Minist6rio Ptlblico do
Municipio em virtude de que as obras nio foram concluidas no puzo de dots
ands e com ipso o Minist6rio PQblico andava abrindo Inqu6rito Civil, querendo
saber o porqu6 que n5o foi feito aquino, levando transtomos para muitas
pessoas, entfio, o que des queriam era adequar a legislagao municipal para que
o empreendedor pudesse fazer as obras de infra estrutura do empreendimento
em at6 quatro anon, isto porque o mercado mudou e todos poderiam veriHicar
que os empreendimentos estavam sendo vendidos em quarenta e otto, em
sessenta, cento e vinte e at6 duzentos e quarenta memes, e aquino fazia com que
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o fluxo de caixa diminuisse e, is vezes, nio tinham o recurso suficiente para
fazer toda a obra, entao, precisava de um puzo maid dilatado e era aquilo que
estavam solicitando, aquela alteragao no proleto e aquela adequagao no prqeto
de lei de parcelamento e aquela adequagao federal, entao, ele queria pedir o
apoio dos nobres Pares com relagao aquino; agradeceu a todos. A seguir, em
votagao o Projeto de Lei Complementar n ' 005/20 19 do Sr. Alfredo Chiavegato
Nets que da nova redagao ao artigo 58, "kaput", da Lei Complementar n ' 97, de
20 e dezembro de 2004, que disp6e sabre o parcelamento e o ordenamento do
uso e da ocupagao do solo do Municipio de Jaguariana, e da outras
provid6ncias, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes 3. Projeto de
Lei n ' 026/2019 do Executivo Municipal, que autoriza o Executivo Municipal a
repassar recursos Hinanceiros, a titulo de contribuigao, ao Cons6rcio
Intermtmicipal para o Desenvolvimento do P61o Turistico do Circuito das
Aguas Paulista. (Quorum de deliberagao: maioria samples: Art. 49, "a"$ 1', do
R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redag5o e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade e de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. Em Discuss8o e votagao foie mesmo aprovado por unanimidade de
votes. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura do seguinte Edital de
Convocagao: "Edital de Convocagao n ' 004/20 19. De Sessio Extraordingria. O
Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo, Presidente da C&mara Municipal de
Jaguariana, Estado de S5o Paulo, no uso das atribuig6es que Ihe sio conferidas
pele $ 2' do Art. 32, da vigente Lei Organica do Municipio, decide:- Convocar
Sessio Extraordinfria da CAmara Municipal, para logo apes o encerramento da
8' (Oitava) Sessio Ordinaria, para hole programada, destinada na Ordem do
Dia, a apreciagao da seguinte materia; Em Unica Discuss8o e Votagao: I
Projeto de Lei n ' /2019, do Executivo Municipal, que disp6e sabre inclus8o de
prqetos no Plano Plurianual para o periodo de 2018 a 2021 (Lei Municipal n '
2.463/2017); 2. Projeto de Lei n ' /20]9, do Executivo Municipal, que disp6e
sobre inclus8o de projetos nas diretrizes orgamentarias para o exercicio de 2019
(Lei Municipal n ' 2.515/2018); 3. Projeto de Lei n ' /2019, do Executive
Municipal, que disp6e sabre incllusgo de projetos no Orgamento Gerd do
Municipio pz:-'a o exercicio de 2019 (Lei Municipal n ' 2.562/2018); 4. Projeto
de Lei n ' /2019, do Executivo Municipal, que disp6e sobre autorizagao ao
Executive para abertura de cr6dito especiale de cr6dito suplementar. Para
conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, 6 expedido o presence Edital,
devidamente registrado e aHlxado para os efbitos legais, e lido ao final da
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Ordem do Dia da 8' Sessio Ordinfria. Dado e passado na Cimara Municipal de
Jaguariana, 9 de abril de 2019. Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo
Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data, no Quadro de
Avisos da Portaria da Cfmara Municipal. Alzira Eleani de Campos Souza
Venturini Diretora Gerd". Temlinada a Ordem do Dia, o Sr. Presidents deu
inicio a Explicagao Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam
sabre atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no exercfcio do mandato
(Art. 168, R.I.): pda ordem, fez uso da palavra ao Sr. Cristiano Jose Cecon que,
novamente, cumprimentou a todos e disse que ele gostaria de explicar um
pouco sobre a diferenga do Projeto "Guerreiros da Paz" com o Projeto
Lutando e Adorando"; falou que o Projeto "Guerreiros da Paz" estava em dez

cidades, mudado vidas das criangas ha quash vinte anos, atrav6s dos esportes,
por6m, com o tempo des liam que estavam perdendo algumas criangas e ele
estava fazendo estudos para encontrar uma forma de perder ments criangas
para o mundi. por6m, nos parquet tinham de ser respeitado e era respeitado o
estado laico, de nio falar de Deus, entao, des fizeram uma outra vertente que
era o "Lutando e Adorando", que teria aulas gratuitas de Jiu Jitsu educational
para criangas, por6m, des teriam de aprender passagens da biblia e, para muitas
pessoas era um pouch contestado e, atualmente, falar de Deus era um pouco
dificil, ele ja foi at6 processado por um dia ter falado de Deus dentro de uma
igreja, ele n5o era pastor nem nada mas, atrav6s das experiencias de vida dele
ele sabia o quando era importante Deus no crescimento tanto espiritual quanto
social, entao, ele agradecia, e lembrava que o Projeto "Guerreiros da Paz" tinha
os apoios da Prefeitura de Jaguariana, Sato Antonio de Posse e Holatnbra e o
Projeto "Lutando e Adorando", homo tinha aquele vinculo religioso, ele era de
cunho volunt6rio; agradeceu a todos os idealizadores e, no dia onze de maid,
ele convidavp a todos para o "Sexto Jaguariana pda Paz", onde estariam todas
as criangas, tamb6m teria arte, masica, dania e seriam homenageados lideres
religiosos de todas as religi6es; agradeceu a todos e desejou boa semana; a
seguir, fariam uso da palavra os Srs. Luiz Carlos de Campos, David Hilfrio
Nets e Jose Muniz, que a passaram; fez uso da palavra o Sr. Rodrigo da Silva
Blanco que novamente cumprimentou a todos e agradeceu o apoio pda vista do
proleto; agradeceu, tamb6m, a compreensao do Vereador Fred e todos da
bancada do PTB; agradeceu a todo o pessoal presents e a todos os funcionfrios
pQblicos que foram la mostrar a forma deles e reivindicar um posco mais, que
des mereciam; falou que des mereciam, estavam na lula e estavam de frente
com a populagao, is vezes, at6 maid do que des; agradeceu as indicag6es de
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todos os Vereadores e disse que ele tamb6m queria ressaltar um requerimento
dole, que foram muitas pessoas reclamar que estava tends um aumento
excessive da agua da cidade e ele nio sabia se estava acontecendo com todos os
municipes, mas ele presenciou, pelo menos, uma meia dOzia de dente no
gabinete dole dizendo que ja foi ver e n5o tinha vazamento nenhum e ele at6
comentou com o Valdir na sess5o anterior, e o exemplo estava todd no corpo do
requerimento, que s6 foi lido o necessario, mas que era um aumento do tipo que
quem pagava cem reals, cento e dez reais, oitenta reais, estava pagando
trezentos, algumas pessoas estavam pagando quatrocentos reais, entao, era um
neg6cio que ele se sensibilizou, fez aquele requerimento para estar dandy
marcagao, no cano, perante ao Executive, e tamb6m ele o estaria pegando em
mios e levando presence para os DrEaDs cabiveis da Prefeitura, que era no
Tmtamento de Aqua e estar dandy aquela resposta para aqueles municipes que
o tinham procurado para ver se tinha album ergo da parte do re16gio para fora,
porque, is vezes, do re16gio para dentro des ja Hizeram sua detectagao e nio
acharam vazamento nenhum, entao, ele queria s6 deixar la o seu registry para
correr atrfs daquilo, e que poderiam contar com ele naquela luta frdua; disse
que, na pr6xima semana, teriam outra sessgo if extraordingria votando sempre
coisas boas para a populagao, e o que dependesse dele ele sempre estaria la;
mandou um abrago a todos; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Alfredo
Chiavegato Nato que, maid uma vez, cumprimentou a todos dizendo que ele
gostaria la, maid uma vez, de falar a respeito da inauguragao que aconteceu na
Oltima semana, no sfbado e que ele, coma municipe, ngo ficou diferente da
fblicidade que muitos que estiveram la tiveram, e que ele, como municipe,
tamb6m ficava muito feliz com judo aquilo que Jaguariana conquistava, porque
era aldo que o gratiHlcava muito, era also que ele vibrava com qualquer
conquista, mas ele nio poderia deixar de falar que ele recebeu um video dias
atras, polo Whatsapp e se era fake, ou nao, ele nio labia, at6 brando sarro da
Presidente da OAB que falou que nos Postos da SaQde ngo tinham alas e ele
achava que na fda dela dizer que: quiga des pudessem, realmente, chegar a
estar daquela forma, mas talvez ela nio conhecesse, realmente, a realidade e ele
esperava chegar naquele panto, mas sabia que nos Postos de SaQde os
atendimentos aconteciam mas, quando precisava de uma especialidade, alguma
coisa a maid, comegava a ficar dificil, e ele ficou pensando se ela pensava
daquela forma tamb6m com relagao is alas das creches? Ele achava que nao,
porque quantas agnes tinham de ingressar para conseguir uma vaga em creche,
e se a populagao tivesse aquela fomta de ter as suas especialidades conquistadas
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atrav6s de agnes judiciais para que, realmente, as pessoas fossem atendidas ha
tempo de serem salsas, ou hf tempo de conseguir uln exatne de alta
complexidade, seria maravilhoso, e ele achava que seria muito importante da
parte dela tamb6m viabilizar situag6es ou agnes que atingissem aquelas pessoas
que buscavam ter os seus exames, as suas consultas atendidas o mats breve
possivel; era 16gico que Jaguariana estava um passe a frente de muitos
municipios, mas f dar que nio tinha lila, ele nio labia de onde ela tirou aquilo,
at6 ele ida perguntar para a Tais, porque a Tais estava brava porque nio
conseguia um oftalmologista para a m5e e ver se, realmente, ela poderia
auxiliar a nobre Vereadora para conseguir aquele atendimento para a mie dela,
ent5o, ele acreditava que a Presidents foi infeliz na sua fda ou tentou elogiar
demais um servigo que des sabiam que era bem feith mas, falar que nio
existiam fleas era memo esquisito ouvir aquilo, ent5o, ele s6 gostaria de deixar
registrado aquilo; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva
dizendo que ele s6 queria falar uma coisa dentro daquela discussio do projeto
do Fred que o Magrao pediu vistas, ele achava que teve tamb6m uma questao
importante naquele projeto que foia participagao do CONSEG, que era um
Organ que discutia a seguranga da cidade e a cidade inteira tinha a
oportunidade de participar e as reunites eram as Qltimas quintas feiras do m6s
naquela Cfmara e, is vezes, des faziam em outros locais, mas o praxe era as
reunites sore:n na Camara, e aquele projeto foi discutido um pouco, porque
come o Fred falou no initio, estava sends confundido com a Guarda Municipal,
entao, era um proleto que teve aquela dimensgo do pessoal ter conhecimento
atrav6s daquele importante Conselho de Seguranga, que era o CONSEG, e ele
convidava o pessoal para estarem participando, para estarem colaborando para
que, realmente, continuassem sends uma cidade segura, e s6 1embrando
daquilo, porque ele achou importante estar faiando la. A seguir, o Sr. Presidente
encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio Ordiniria para o dia dezesseis
de abril de dais mil e dezenove, terra-keira, com inlcio determinado para as
dezoito e trinta horas, lembrando, que a seguir, teria inlcio a Sess&o

Extraordinaria, ora convocada. Nada mais havendo a tratar, lavreia presente ata

que lada e achada conforms, vai deviganlente assinada.
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Referente a Ata da 8" Sessio Extraordinaria, realizada aos 9 de abril de 20 19
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